Opakovanie 7.B /7.C Fyzika
1. Zmena pevnej látky na plynnú sa nazýva ............................. . Opačným dejom je  .......................
2. Voda má pri každej teplote .................... hustotu. Objem vody je pri každej teplote .................... V zime je na dne jazera voda s teplotou .................... 
V jazere je najteplejšia voda ............................................

3. Čo je to kalorimeter?_________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. Rozdeľ látky železo, drevo, kožušina, meď, voda, srsť, perie, striebro, korok, polystyrén na: 

tepelné vodiče: ................................................................................................................................

tepelné izolanty: ..............................................................................................................................
5. Vytvor správne dvojice:

šírenie tepla vedením



horiaca sviečka

šírenie tepla žiarením



radiátor

šírenie tepla prúdením 



kovová lyžička
6. Za vynálezcu parného stroja sa považuje francúzsky fyzik:

Denis Papin


Thomas Newcomen


James Watt.
7. Odpovedaj na otázky. Pri odpovediach sí pomôž tabuľkou.

a) Ktorá látka je v kvapalnom skupenstve pri izbovej teplote 20 ⁰C? .....................................................

b) Ktorý kov sa dá roztopiť elektrickou spájkovačkou, ktorej hrot má teplotu 300 ⁰C? ..........................

c) Môže sa cínový vojačik roztopiť umývaním vo vriacej vode? Vysvetli. ..............................................

............................................................................................................................................................

d) Z akého kovu z tabuľky by mohla byť nádoba, v ktorej sa dá roztaviť striebro? ................................

e) V akom skupenstve je zinkové a cínové teleso pri teplote 300°C? ....................................................


.............................................................................................................................................................

	Látka
	Teplota topenia
	Teplota varu

	Cín
	232°C
	2 270°C

	Hliník
	660°C
	2 467°C

	Ortuť
	-39°C
	356°C

	Striebro
	962°C
	2 212°C

	Železo
	1 535°C
	2 750°C

	Zinok
	420°C
	907°C

	Zlato
	1 060°C
	2 810°C


